Wersja testu A 26 lutego 2010

1. Czy istnieje liczba naturalna zakonczona (w zapisie dziesietnym)
dwoma czworkami, podzielna przez

a) 5;
b)
)
d)

6;
8;
97

2. Czy istnieje liczba naturalna o sumie cyfr réwnej 66, podzielna
przez

a) 9;
b)
c)
)

8;
6;
57

oL

3. Liczba naturalna k jest podzielna przez 72 wtedy i tylko wtedy,
gdy liczba k jest podzielna przez m i liczba k jest podzielna przez n.
Czy powyzsze zdanie jest prawdziwe dla dowolnej liczby naturalnej k,
jezeli
a) m=36, n=24;

b) m=18, n=12;
c) m=36, n=48;
d) m=36, n=87

4. Liczba naturalna k jest dzielnikiem liczby 12 wtedy i tylko wtedy,
gdy liczba k jest dzielnikiem liczby m i liczba k jest dzielnikiem liczby
n. Czy powyzsze zdanie jest prawdziwe dla dowolnej liczby naturalnej
k, jezeli
a) m=36, n=48;

b) m=18, n=12;
c) m=36, n=24;
d) m=36, n=87
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5. Czy nieréwnosé (logab)2 <log, <b2) jest prawdziwa dla

a) a=3, b=1/2;
b) a=5, b=13;
c) a=4, b=3;

d) a=6, b=437

6. Czy liczba przekatnych m-kata wypuktego jest podzielna przez
liczbe przekatnych n-kata wypuktego, jezeli
a) m=12, n=9;
b) m=10, n="7;
c) m=7, n=4;
d) m=8, n=5"7
7. Czy réwnanie 2% +ax?+b=0 ma co najmniej jedno rozwigzanie
rzeczywiste x, jezeli
a) a=3, b=2;
b) a=4, b=—4;
c) a=—7, b=12;
d) a=-5, b=77
8. Czy funkcja f okreslona wzorem f(z)= (2" —7)""" jest monoto-
niczna w przedziale

a) (3,4);
b) (2,3);
c) (1,2);
d) (0,1)7
9. Czy dla podanych « i 3 istnieje czworokat wypukty, ktérego kazdy
kat wewnetrzny ma miar¢ o lub 3
a) a=50°, B=150°;
b) a=70°, f=110°;
c) a=80° [=120°;
d) a=60°, f=100°7
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10. Czy réwnoséé ab+cd=(a+c)-(b+d) jest prawdziwa dla
a) a=T777, b=33, ¢=-333, d="1T7;
b) a=33, b=6667, c=22, d=—444;
c) a=-—5b5, b="T77, ¢=>5555, d=—T777;
d) a=13131313, b= —15151515, ¢=393939, d=4545457

11. Czy nieréwnosc¢

jest prawdziwa dla
a) n=42, k=13,
b) n=30, k=10;
c) n=35 k=11;
) n=40, k=127

o

12. Dla dowolnych liczb naturalnych m, n niepodzielnych przez d,
liczba mn nie jest podzielna przez d. Czy powyzsze zdanie jest prawdzi-
we dla

13. Dla dowolnych liczb naturalnych m, n niepodzielnych przez d,
liczba mn nie jest podzielna przez d?. Czy powyzsze zdanie jest praw-
dziwe dla

a) d=8;
b) d=10;

c) d=T;
d) d=97?
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14. Niech f(r)=log slog zz. Czy wtedy

a) f(64)>8;
b) f(2)=2;
c) f(16)>6;
d) f(4)>47?

15. Czy prawdziwa jest nieréwnos¢

a) log 53>3;

16. Czy istnieje trojkat rozwartokatny o bokach dtugosci
a) 6,8, 15;
b) 6,8, 10;
c) 6,8,9;
d) 6,8,127

17. Czy istnieja takie liczby naturalne a, b, ze
a) NWD(a,b)=6*, NWW(a, b) =48%;
b) NWD(a, b) =242, NWW(a, b) =1210;
483 NWW(a, b) =620;
122, NWW(a, b) =24%7?
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18. Czy réwnosé NWD(a,b) - NWW(a,b) =a-b jest prawdziwa dla
a) a=14428 p=2884,

b) a=48% b=96%;
c) a=36%, b=420";
d) a=105', p=2102107



Wersja testu A 26 lutego 2010

19. Losujemy liczbe ze zbioru {1,2,3,4,...,24}. Niech P(n) bedzie
prawdopodobienstwem, ze wylosowana liczba jest podzielna przez n.
Czy wtedy

a) P(8)> P(9)
b) P(7)>P(8);
¢) P(6)> P(7);
d) P(5)> P(6)?

20. Czy réwnosé 2-sina- cosa =sin(7«a) jest prawdziwa dla

a) a=15°;
b) a=18°;
c) a=20°;
d) a=24°7

21. Liczby rzeczywiste x, y spetniajg nieréwnosci
2v+y <10 oraz x+4+3y<15.

Czy stad wynika, ze
a) w2+y*<25;

22. Liczby rzeczywiste dodatnie z, y spetniaja nieréwnosci
2v+y <10 oraz x+3y<15.

Czy stad wynika, ze
a) r+2y<10;

) ¥ +y?<25;

) v+y<T;

) 3r+y<157

Ao T
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23. Czy nieré6wnosc
1
V n2 + k—n< 5

jest prawdziwa dla
a) n=280, k=381,
b) n=>50, k=49;
c) n=35, k=36;
d) n=64, k=647

24. Czy sfery (sfera to powierzchnia kuli) o promieniach 7 i 79 oraz
srodkach odlegtych o d, maja co najmniej jeden punkt wspoélny, jezeli
a) r1 =30, ro=14, d=20;

b) r1 =20, ro=11, d=35;
1=00, r9=20, d=25;
r1 =40, ro=17, d=57

o
3

25. Czy istnieje trojkat, ktorego dtugosci bokéw a, b, ¢ spetniaja row-
nanie
a2+ b+ qab=¢?,

jezeli

a) q=20/9;

b) ¢=13/7;

c) ¢=-1/3;

d) ¢q=4/57

26. Cgzy liczba (Z) jest parzysta dla

a) n=1003;
b) n=1004;
c) n=1005;
d) n=10027
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27. Czy nieréwnosé 2v/ab < a+b jest prawdziwa dla
a) a=24 =45,
b) a=2% h=8";
c) a=24 p=327;
d) a=2% b=16%7

28. Czy istnieje trapez o podstawach dtugosci a i b, ramionach dtu-
gosci V29 1 v/34 oraz wysokosci 5, jezeli
a) a=2010, b=2017;
b) a=2010, b=2013;
c) a=2010, b=2015;
d) a=2010, b=20117

29. Czy funkcja f:R — R okreslona wzorem

f(z)=alz|+bx
spetnia dla dowolnej liczby rzeczywistej = réwnanie f(f(x)) =z, jezeli
a“) a= 27 b= _\/5 3
b) a= _2a b= \/3 )
C) a= _27 b= _\/g 3

d) a=2, b=+57
30. Funkcje f,g:R — R sa okreslone wzorami

fla)=2""" oraz g(x)=f(f(f(2))).

Czy wowczas g(z) >z, jezeli

a) r=>5/2;
b) ©=7/2;
c) ©=3/2;
d) z=1/27



